

俄罗斯重申  
反对将叙利亚问题  
提交给联合国安理会

新华社莫斯科5月28日电 (记者刘洪)俄罗斯外长拉夫罗夫28日与叙利亚外长穆阿利姆通电话时重申,俄方反对将叙利亚问题提交给联合国安理会讨论。

俄外交部当天发布消息说,拉夫罗夫与穆阿利姆就叙利亚局势交换了意见,穆阿利姆向拉夫罗夫通报了叙利亚政府为稳定局势而计划采取的内政改革措施。

俄总统梅德韦杰夫日前在法国参加八国集团峰会时表示,俄罗斯反对联合国安理会通过针对叙利亚的制裁决议。

今年3月起,叙利亚许多地区爆发针对政府的大规模民众游行抗议活动。叙利亚政府指责破坏分子向游行示威群众和安全人员开火,制造动乱,并导致人员伤亡。叙利亚军队出动军队稳定局势,此举遭到美国等国家的谴责和制裁。

阿盟支持巴方寻求  
联合国承认巴勒斯坦国

据新华社科威特5月28日电 (记者杜健)多哈消息:阿拉伯国家联盟28日在卡塔尔首都多哈发表的一份声明说,该组织支持巴勒斯坦方面寻求联合国承认巴勒斯坦国。

阿拉伯和平倡议部长级委员会当天在多哈召开会议,讨论巴勒斯坦问题的最新进展。巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯、阿盟秘书长穆萨和卡塔尔首相兼外交大臣哈马德出席会议。

该委员会表示,该组织决定在今年9月举行的联合国大会上寻求以1967年边界建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。阿拉伯国家将动员一切力量并进行一切必要的磋商以实现上述目标。该委员会还说,以色列总理内塔尼亚胡日前在美国国会发表的演讲是在和平进程设置障碍。

利比亚外交部谴责  
欧盟劝叛行为

据新华社的黎波里5月28日电 (记者员阿布·阿伊德)利比亚外交部28日发表声明,强烈谴责欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿有关鼓励利比亚官员脱离卡扎菲政权的言论。

声明称,阿什顿的有关言论“在国际关系中绝无仅有,将严重威胁国际和平与安全”,不仅是对一个主权国家和联合国成员国内部事务的公然干涉,更是对所有国际关系准则和国际公约的公然侵犯。

## 洪前总统塞拉亚回国



5月28日,洪都拉斯前总统曼努埃尔·塞拉亚(中)在洪都拉斯首都特古西加尔巴发表讲话。

遭政变罢免的洪都拉斯前总统曼努埃尔·塞拉亚28日经由邻国尼加拉瓜返回祖国洪都拉斯,结束了海外流亡生活。

新华社/法新

新华  
国际时评

IMF总裁之争  
折射世界经济格局变化

近日,国际货币基金组织(IMF)总裁人选引发了全球热议。尤其值得注意的是,新兴经济体在这一传统上由欧洲掌握的人选问题上发出呼声,反映了世界经济新旧力量天平的变化,以及与之相伴的改革国际经济治理体系的必然要求。

IMF前总裁多米尼克·斯特劳斯-卡恩因性丑闻辞职后,法国财长克里斯蒂娜·拉加德25日宣布将竞争这一职位。IMF执行董事会内“金砖国家”代表发表声明指出,遴选新任IMF总裁应当摈弃该人选必须来自欧洲国家的成见,在IMF管理层体现发展中国家的代表性,对提高该组织的合法性和有效性至关重要。

IMF总裁职位的重要性不言而喻。IMF负责国际资本流动的监督和协调,与世界银行、世界贸易组织一样,是二战后国际经济治理的核心机构。国际金融危机爆发后,IMF在世界经济协调中的地位空前提高,成为落实二十国集团共识的枢纽。按照卡恩的说法,IMF“处于中心”。

在新兴经济体和发展中国家看来,IMF在推动国际经济治理体系更加公平、公正方面有着重要意义。在本次IMF总裁职位的竞争中,以“金砖国家”为代表的新兴经济体的呼声引人关注,从侧面反映



了世界经济格局正在发生变化。

首先,新兴经济体在全球经济中的权重不断上升。世界经济的“多极化”趋势有目共睹。世界银行预计15年后国际货币体系不会由单一货币主宰,IMF总裁特别顾问朱民不久前在一次研讨会上说,全球经济结构

将发生深刻变化,新兴经济体在全球经济中的比重,以及对全球增长的贡献度都达到前所未有的高度,并将继续领先。

其次,新兴经济体在全球经济事务中

参与引导能力上升。当前,二十国集团正

已在经济总量和贸易额等指标上占据世界经济舞台的重要份额,但是在IMF所管理的金融领域,其金融产品、市场成熟度、市场规模、市场的深度和广度上,与发达经济体仍不可同日而语。此外,新兴经济体在合作机制建设上刚刚起步,难在短时间内形成合力,而欧洲多年经济一体化进程使其在决策上凝聚力量,这也是法国财长拉加德目前在IMF总裁的竞争中呼声最高的重要原因。

IMF18日发表声明说,在该组织总裁斯特劳斯-卡恩被辞后,第一副总裁约翰·利普斯基目前主持该组织日常工作。

新华社/路透

更应看到,IMF的机构改革并不限于总裁人选。传统上IMF总裁由欧洲人出任,第一副总裁由美国人出任。美国虽无总裁之职,但有主导者之实,因IMF重大决策要有85%以上的支持率,美国拥有的份额足以保证其一票否决权,而新兴经济体和发展中国家的代表性依然不足。这表明了进一步改革的方向。

变化的经济格局必将推动国际经济治理体系的变化。近年来,在IMF治理改革上,从份额与投票权转移,到监督职能的

变化,再到高管层人事调整,都已呈现新面貌。但这种变化不会一蹴而就,而将是一个长期的博弈过程。

记者刘丽娜

(新华社华盛顿5月28日电)

新华社华盛顿5月28日电  
(记者任海华)阿尔法磁谱仪项目首席科学家丁肇中28日表示,阿尔法磁谱仪2安装到国际空间站后,工作“一切正常”,每天都有大量数据传回地面。

丁肇中当天在电话中告诉新华社记者,如果把每个粒子、每道宇宙线经过磁谱仪都算一个数据,那么磁谱仪每天传回的数据都在100万至1000万个之间,磁谱仪目前“没有出现任何错误”,不过,“没有任何错误也可能意味着错误暂时还没有被检查出来”。

丁肇中表示,对磁谱仪数据的分析工作已经展开,参与分析的机构主要有美国麻省理工学院、德国亚琛大学、意大利和法国的科研机构以及中国的东南大学、中山大学和山东大学等。不过,目前的数据分析主要应用于校准磁谱仪上的仪器,校准工作预计在6月16日前结束。将仪器校准好也是项目组这段时间内的主要工作,因为“从来没有做过这种实验,一定要小心谨慎”。

丁肇中说,很多同事都建议开始设计磁谱仪3,但他认为,磁谱仪3固然重要,但其设计只能等磁谱仪2的结果出来后才能确定,物理是一步一步向前走的,磁谱仪2升空后,了解了宇宙线是怎么回事,磁谱仪3才有目标”。

阿尔法磁谱仪2本月16日随美国“奋进”号航天飞机升空,19日在国际空间站安装就位。用于寻找反物质组成的宇宙以及暗物质的来源。参与项目的科学家来自全球16个国家和地区的56个科研机构。这一项目被认为是继人类基因组计划、国际空间站计划、强子对撞机计划后的又一个大型国际科技合作项目。

## 波兰举行大型科普活动



5月28日,孩子们按照电脑画面提示在组装科技模型。

当日,由波兰电台和哥白尼科学中心共同举办的第15届“科学野餐会”在华沙举行。活动介绍关于自然科学、社会科学等方面的内容,以生动活泼充满趣味的方式推广介绍科学知识。

新华社记者高帆 摄

## 阿富汗会场遭袭伤亡惨重

致死包括北部警区警察总长、省警察厅长和3名德国士兵在内的8人,驻阿德军最高指挥官受伤



一名自杀袭击者28日携带炸弹潜入阿富汗北部一座省府办公楼,而后引爆炸弹,致死包括阿富汗北部警区警长和3名德国士兵在内的8人,驻阿富汗德军最高指挥官马库斯·克奈普将军等多名阿富汗和外国军队高级官员受伤。

袭击发生在先前暴力事件较少的北部省份塔哈尔省。爆炸后,塔哈尔省省长正召集相关部门在大楼内开会,北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队派官员与会旁听。

省长阿卜杜勒·贾巴尔·塔克瓦的资深助理库特布丁·贾迈勒告诉法新社记者:“省长当时正召集许多人在省长办公室所在的办公楼内开会,会议涉及安全话题。”

“会议结束时,当所有人走出会议室,一名在走廊里等候的自杀袭击者引爆炸弹。”贾迈勒说。

阿富汗北部警区发言人穆罕默德·艾哈迈德扎伊告诉路透社记者,阿富汗北部警区警察总长达乌德·达乌德

5月29日,阿富汗安全人员在遭炸弹袭击的塔哈尔省省长办公室外警戒。新华社发(拉赫马特摄)

在爆炸中丧生。

路透社援引当地消息源报道,除达乌德外,28日爆炸事件还致死塔哈尔省警察厅厅长沙阿·贾汉·努里、一名省长助理和一名达乌德的保镖。

德国媒体证实,驻守塔哈尔地区的3名德国士兵在爆炸中死亡。另外,当大会的驻阿富汗德军最高指挥官马库斯·克奈普将军在爆炸中受伤。

德国《明镜》周刊在其网站新闻中报道,担任北约在阿富汗北部地区总指挥官的克奈普将军与3名德国士兵受伤,另外3名德国士兵死亡。

国际安全援助部队一名发言人证实“克奈普将军躲过袭击”,但拒绝公开他是否受伤等细节。

另外,多名阿富汗人在爆炸中受伤,包括省长塔克瓦。塔哈尔省政府消息源说,塔克瓦头部、背部和后背烧伤,省长办公室一名摄像师和8名阿富汗安全人员伤情严重程度不一。

爆炸数小时后,阿富汗塔利班宣称制造这起袭击事件。凌朔(新华社供本报特稿)

也门政府与反对派部落  
达成临时停火协议

新华社萨那5月29日电 (记者尹鸿 王秋韵)也门政府与萨迪克·艾哈迈尔领导的反对派“哈希德”部落武装28日达成临时停火协议,以结束在首都萨那持续数日的激烈冲突。

当地媒体援引调解人士提供的消息报道说,停火协议包括部落武装将被其占领的政府大楼归还给也门政府,结束所有形式的军事对抗,政府军停止攻击艾哈迈尔家族住所等内容。

另据报道,有目击者称28日晚间在政府军与部落武装此前发生冲突的地区仍能听到枪声和爆炸声。当天早些时候,艾哈迈尔还号召也门共和国卫队士兵加入到反政府阵营中来。

也门最大部落联盟“哈希德”武装自本月23日开始对首都萨那的政府目标发动袭击,并同政府军发生激烈冲突。连日来,冲突已造成至少127人死亡,也门局势急剧恶化。

## “基地”组织宣称占领也门津吉巴尔市

当地时间5月28日  
“基地”组织阿拉伯半岛分支声称  
宣称该组织已占领也门南部阿比扬省  
省会津吉巴尔市  
宣布该市为“基地”组织在也门南部  
建立的“伊斯兰酋长国”的首都  
据报道  
在占领津吉巴尔市后,阿比扬省几乎  
所有地区都已被“基地”组织占领  
“基地”组织阿拉伯半岛分支  
发动了包括2009年美国圣诞节炸机未遂  
事件和2010年飞往美国航班炸弹袭击等  
一系列恐怖袭击

新华社/法新

印尼连续发生  
里氏6级以上地震

新华社雅加达5月29日电 (记者李晓渝)印度尼西亚29日凌晨连续发生里氏6级以上地震,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站公布的信息,当地时间29日0时7分,印尼西部苏门答腊岛附近海域发生里氏6.3级地震,震中位于楠榜省克鲁伊西南方向119公里处海域,震源深度为10公里。

此外,印尼中部北苏拉威西省附近海域当地时间29日4时17分发生里氏6.6级地震,震中位于塔劳群岛首府美隆瓜东北方向222公里处海域,震源深度为43公里。

印尼气象、气候和地球物理局未对上述两起地震发布海啸预警。

新华社记者高帆 摄

## 分类广告

大市场 小广告 花钱少 效果好

海南日报广告中心 地址:金盘路30号 电话:66810111 66810581(传真) 66810582(三亚办事处:88680001 88680002(传真)) 收费:60元/版 标题一个字以10版算 130元/版

采用信息、应当如实。本栏目自与南海网海南南海网频道(Info.hinews.cn)同步刊发。

确定第一中标候选人为琼海环宇建筑有限公司。本公示期为3天(2011年5月30日-6月1日),如有异议可在公示期内向琼海市纪委投诉,联系电话:62936110。

## 招标公告(第二次发布)

1、项目名称:海口市秀英区2010年中央农村沼气工程项目(194个8m3户用型“三池一改”沼气和2个100m3养殖小区沼气)。2、报名条件:海南省沼气协会沼气工程施工承包壹级资质。3、报名要求:携带法人代表授权书;营业执照、资质证书、安全生产许可证副本及经办人身份证复印件;加盖公章。4、报名时间、地点:请于2011年5月30日至2011年6月3日17时之前,前往海口市世贸东路2号世贸中心D座1305室报名,及购买招标文件。5、招标单位:海口市秀英区农林局代理机构:中航国际经贸发展有限公司联系电话:0898-68564013 李小姐

## 通知

赵世奇同志限你见报日起7日内回单位报到,如逾期不归,将按《劳动法》有关规定进行处理。特此通知。

海口市第七中学

2011年5月30日

## 三亚市海棠湾海棠大道2标工程

(K4+835桥 K6+340桥、K6+752桥、K7+660桥) 工程勘测设计招标公告

▲澄迈县新嘉业农业开发有限公司遗失行政公章、法人章各一枚,特此声明。

▲陈美胜遗失居民身份证,号码:460100197709121516,特此声明。

▲袁敏遗失学生证,证件号:096203051142声明作废。

▲海南东北人餐饮文化有限公司遗失营业执照副本一本,证件号:46000000025242(副本号:8-5)特此声明。

▲海南天一盈实业有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

▲黄梅不慎遗失居民身份证,证件号:460033199308194491,特此声明。

▲海南天一盈实业有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

▲黄梅不慎遗失居民身份证,证件号:460020831号,声明作废。

▲黄梅不慎遗失居民身份证,证件号:460020831号,声明作废。